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会議の進行状況・顛末 

  

開 議  令和 ２年 ６月２２日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により事務局、前回会議録（第５回定例会）を朗読する。 

 

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．議会一般質問の内容について 

３．学校管理訪問の様子について 

４．教科書用図書の採択について 

５．放射線の測定値について 

６．その他について 

 

 

 

 

 報告事項についての質疑  

 

 

飯野委員 新型コロナウイルス感染拡大の影響で休校期間中の予防接種や保健センターの

健康診断はどういう状況で動いていますか。 

小林課長 子ども支援課ではＢＣＧの予防接種を集団接種で行っていましたが、医師会長

さんに相談したところ、個別接種に切り替えたほうがいいだろうということで、集団接種

はやめて各病院での個別接種の方法で対応しています。また乳幼児健診は対策をとり実施

しています。 

飯野委員 国や各自治体で、新型コロナウイルス関連の給付金や補助金の対応をしていた

だいているところですが、給付金の支給の時間がかかる現状の中で、大変な思いをされて

生活をしている人たちに対するサポート体制や、寄せられている相談の状況等についてご

報告していただければと思います。 

西山教育長 子ども支援課独自の給付金もあり、それらを郵送等の受付をして対応してい

る状況です。 

小林課長 臨時休校で、在宅勤務により家庭にいる時間が長くなったため、ひとり親家庭

で家計の負担が増えたということもあり、また 5 月の初め頃各市町村が児童扶養手当受

給者及び就学援助等認定児童・生徒に対する給付金を始めだしたので蓮田市でも支給はな

いのでしょうかと問い合わせがありました。 

飯野委員 ６月から学校が再開されましたが先生方の対応は大変なものだと思います。消

毒をしたり教室の窓を開けたりしていると思いますが、それがどの程度の負担なのかそれ

をサポートする体制はどうなっているのか教えてください。 

増田部長 飯野委員のおっしゃるとおり、今まではない仕事が増えたので負担になってい

ると思います。ちょうど学校訪問の際、下校後に子供達の机を消毒している先生方の姿を



実際にみることができました。先生方も今はこの体制を保てていますが、先生方に対し、

管理職の校長先生や教頭先生が適切に指導をしてくださいとお願いをしました。先生方の

疲労が重なってくると体調を崩したり、発熱等の症状がでてくることも予想されます。そ

ういう時には、先生方に遠慮しないで休んでもらうよう徹底してほしいと話をしました。

また先生方は、退勤後に職員室のパソコンや机の上を消毒していただいています。消毒等

の感染対策が自分の身を守るとともに、子供達を守る事にも繋がりますので、先生方にそ

の辺をご理解していただきながら上手に自分のメンタル等も調整しつつ、対応をしていた

だいているのが現状です。  

飯野委員 このような中で、もう少し外部のボランティアとかをお願いすることも考えら

れるのでないかと思いますがいかがですか。 

増田部長 スクール・サポート・スタッフの増員について、現在検討をしているところで

す。関係他課とも調整が必要になってきていますので、お約束はできないのですが、教育

委員会としてはスクール・サポート・スタッフや学習指導員の増員等を検討しております。 

渡邉委員 それと関連してですが、６月になりましてから土曜授業が２回ありまして、１

週目はみんなうれしくて学校に行くときもニコニコして行っていたのが、子供も３週目に

入ると疲れがたまってきていて、朝の登校を見ていても、疲れがでているなと思っていま

した。子供もそうなのですが、先生方も本当に大変だと思っています。土曜の授業があっ

て夏休みも減るというと、先生方の就業時間がとてものびているのではないかと心配なの

ですが、その辺は大丈夫でしょうか。 

増田部長 土曜授業の日は出勤していただいています。勤務日を振替ていますので、割り

振りの変更が必要になってきます。教育委員会から目安にはなるのですが、割り振りを変

更して休める日について、各校に情報提供させていただいています。 

西山教育長 補いますと、当市では夏休みを１０日間以上確保しておりますので、去年よ

りは期間的には夏休みは短いですが、８月の上旬まで頑張れば、子供達は夏休みとなりま

す。子供たちはずっと臨時休校で休んでいましたので、登校を再開後は体のリズムが全然

違うと思います。家庭では、学校に行っていたときと同じような生活リズムで、恐らく過

ごしていないと思いますので、子供は相当疲れていると思います。いちばん学校にお願い

しているのはとにかく怪我には気を付けること、体育の授業をムキになってやらないよう

にとお願いしています。部活動ももう少しゆっくり活動をはじめてくださいと話をしてい

ますが、活動の現状は、部活によって差があり難しいところです。また、先生方もリズム

が取りづらいと思います。 

増田委員 三密を防ぐということで全校集会や学年集会等を中止にしたり、あるいは校内

放送で注意喚起をしたりしてかなり工夫した対応をされてきたのではないかと思います。

ただ健康診断については、期日が指定されていたり、集団で行わなくてはいけないという

制約もあると思いますが、そんな中で期日は多少延長可能だったのか、またどのような工

夫をして実施したのか、教えてください。 

増田部長 まず期日は、例年であれば６月３０日までですが、延長してよいという正式な

通知がきました。方法については、おっしゃるように密を避けることが第一ですので、換

気をしながら、学校によっては通常は１時間で実施するのを２時間確保するなどして、長

いスパンで対応していると聞いております。  

西山教育長 中学３年生の希望登校の時に実施した学校があると聞いています。分散登校

期間中に行った学年、検査する項目を分割して健康診断を行ったところもあるようです。

ただ、心臓関係の検診をまだやっていない学校もあります。心臓検診が徹底していない中

で、この夏の運動が大丈夫かなと我々は非常に怖がっています。その点については、校長

会を通じて先生方に注意喚起をし、心臓検診をしていない場合は、子供の健康管理をしっ

かりしてくださいとお願いしていかなければいけないかと思っています。 

飯野委員 今、新型コロナウイルス感染症の真っただ中にいるわけです。いつ収束するか

わかりませんが、子供達にとっては、実に大きな経験です。この状況をどのように過ごし

てきたか、この経験をどのように考えるかということも含め、学校教育の中で伝えていっ

ていただければと思います。 



西山教育長 そういう指導をする機会を作ってほしいと、各学校に伝えたいと思っており

ます。今回の件で、各学校に一番最初にお願いしたことは、医療機関に従事されている方

やライフラインに携わっている方に感謝することを、徹底して指導してほしいということ

です。 

 

 

西山教育長 議事に入る前に、お諮りいたします。報告第１４号は公開で行いますが、議

案第２０号及び議案第２１号は人事に関する案件ですので、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第１４条第７項の規定に基づき、非公開で行いたいと思いますが、いか

がでしょうか。 

 

全委員承認 

 

 議事  

 

 

西山教育長、報告第１４号「蓮田市こども医療費助成条例の一部を改正する条例につい

て」を提案する。 

小林課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

 

 議事についての質疑  

 

 

飯野委員 今までずっと言われ続けてきた１８歳までの助成ですが、財政的な負担はど

のようになるのですか。 

小林課長 見込みになりますが、対象となる高校生として約１５００人を想定しており

ます。来年度以降、年間でかかる費用が約２５５０万円で見込んでおります。そして

今年度の予算についてですが、仮に１月から助成を開始した場合は、１月にかかった

医療費の請求が来るのが、２か月ずれまして３月に請求がきます。例年このようなサ

イクルで支払いをしています。今回、１月から助成を開始した場合は、３月、１か月

分の支払いの予算があれば、今年度については賄うことができます。そのために、約

２１０万円の増額が必要になると思います。しかし現在、新型コロナウイルス感染症

の影響なのかはっきりと原因はわかりませんが、皆さんが受診を控えていて、この４・

５月で今のところ８００万円ぐらいこども医療費の歳出が低くなっております。この

ような関係で、予算化については、１２月補正予算を要求する時期にもう一度医療費

の執行状況や助成の状況をみながら考えたいと思っております。 

飯野委員 この助成は、通院と入院の両方とも受けられるのですか。 

小林課長 入院と通院の両方です。 

 

 

鈴木課長 それでは、先ほど承認いただきましたとおり、議案２０号及び議案２１号は、

関係者のみの会議といたします。 

 

 

(以下、非公開審議) 

 

西山教育長、議案第２０号「蓮田市社会教育委員の委嘱について」を提案する。 

小宮次長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案２０号を原案のとおり可決した。 

 



 

西山教育長、議案第２１号「蓮田市公民館運営審議会委員の委嘱について」を提案する。 

小宮次長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案２１号を原案のとおり可決した。 

 

 

 西山教育長の閉会宣言で第６回定例会は閉会となった。 

 

 

 閉 議  午前１１時４６分 

 


